В объединенный диссертационный совет Д 999.105.02, созданный на базе СФНЦА РАН, ФГБОУ ВО «Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Медановой Ксении Викторовны на тему: «Экономическое обоснование развития растениеводства в условиях разнокачественности земель (на материалах северной лесостепной зоны Омской области)», предоставленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Своевременность и актуальность диссертационного исследования обусловлены наличием нерешенных проблем в сфере обеспечения устойчивого развития отрасли растениеводства. Особенности природноклиматических условий различных территорий, разнообразие качественного состава почв, недостаточное кадровое и материально-техническое обеспечение оказывают негативное влияние на результаты производства продукции растениеводства. В связи с чем требуется проведение научного исследования теоретико-методических положений организации использования земельных ресурсов, что позволит улучшить землепользование путем выбора наиболее экономически обоснованных методов развития растениеводства на разнокачественных землях.

Автором логично поставлена цель исследования, состоящая в рассмотрении теоретико-методических положений и обосновании практических рекомендаций по повышению эффективности производства в условиях разнокачественных земельных ресурсов. Цель выражена в задачах работы, решение которых позволило автору определиться с элементами научной новизны. Положения, составляющие новизну научной работы, аргументированы, имеют теоретическое и прикладное значение, что является результатом кропотливой работы автора с обширным количеством информационных источников.

Заслуживают внимания следующие наиболее существенные научные результаты диссертационного исследования:

1. Разработана методика пространственно-ресурсного моделирования землепользования в отрасли растениеводства, включающая планирование системы использования земельных ресурсов, ресурсное балансирование и

применение ГИС-технологий.

2. Обоснованы рекомендации по совершенствованию использования земельных ресурсов с целью обеспечения эффективного производства продукции растениеводства в северной лесостепной зоне Омской области.

При несомненной научной и практической значимости диссертационной работы хотелось бы отметить следующий недостаток: автор предлагает вывести из пахотного оборота участки пашни, обеспечивающие неэффективное производство в сельскохозяйственных организациях Большереченского района Омской области. Следовало было бы указать варианты дальнейшего использования этих земель.

В целом, насколько можно судить по содержанию автореферата, диссертационная работа Медановой К.В. является логически последовательным научным исследованием, содержащим аргументированные выводы и выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Представленная диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.9), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Меданова Ксения Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами — АПК и сельское хозяйство).

10 июня 2022 г.

Доцент кафедры экономики, менеджмента и маркетинга Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный педагогический университет», кандидат экономических наук, доцент Черноножкина Наталья Владимировна

Контактные данные:

644099, Омская область, г. Омск, Набережная им. Тухачевского, д. 14.

Devamula B.A.

Контактные телефоны: (381-2) 23-12-20.

Факсы: (381-2) 23-12-20.

Адрес электронной почты: mail@omgpu.ru.